


Exercice d’application : repas n°1

Tomates : 77 kJ/100g apportent 77 kJ pour les 100 g consommés.

Riz  : 100g -> 612 kJ
200g -> x kJ

Riz  : 100x = 612 × 200
x = 612 × 200 / 100 = 1224

200 g de riz apportent 1224 kJ

saumon  : 100g -> 874 kJ
150g -> x kJ

Saumon : 100x = 874 × 150
x = 874 × 150 / 100 = 1311

150 g de saumon apportent 1311 kJ

Yaourt : 100g -> 239 kJ
125g -> x kJ

Yaourt : 100x = 239 × 125
x = 239 × 125 / 100 = 298.75

125 g de yaourt apportent 298.75 kJ

Tarte : 100g -> 1320 kJ
125g -> x kJ

tarte: 100x = 1320 × 125
x = 1320 × 125 / 100 = 1650

125 g de tarte apportent 1650 kJ

L’eau n’apporte aucune énergie.

l’apport énergétique de ce repas est donc de 77+1224+1311+298.75+1650= 4560,75 kJ



Exercice d’application : repas n°2

Frites : 100g -> 1110 kJ
300g -> x kJ

frites: 100x = 1110× 300
x = 1110× 300 / 100 = 3330

200 g de frites apportent 3330 kJ

Steak: 100g -> 996 kJ
150g -> x kJ

steak: 100x = 996 × 150
x = 996× 150 / 100 = 1494

150 g de steakapportent 1494 kJ

Mousse : 100g -> 756 kJ
125g -> x kJ

mousse: 100x = 756 × 125
x = 756 × 125 / 100 = 945

125 g de mousse apportent 945 kJ

Tarte : 100g -> 1320 kJ
125g -> x kJ

tarte: 100x = 1320 × 125
x = 1320 × 125 / 100 = 1650

125 g de tarte apportent 1650 kJ

l’apport énergétique de ce repas est donc de 3330+1494+945+1650+630,3= 8049,3 kJ

Jus d’O : 100g -> 191 kJ
330g -> x kJ

Jus : 100x = 191 × 330
x = 191 × 330 / 100 = 630.3

330 g de jus apportent 630.3 kJ



Energie = Puissance × temps

24 h = 24×3600 s

donc Energie = 120 (j.s-1) × 86 400(s) = 1,0368 10-7(J) = 10368 kJ.



Les besoins journaliers pour comparer,


